
PCHEŁKA
Nr  281-282   maj – czerwiec 2025

Gazetka 

Szkoły Podstawowej nr 19 

w Jaworznie

SPIS TREŚCI

str.   3       Z wizytą u Przedszkolaków

str.   6 Z życia klas I-III

str.  11 Rozmaitości klas starszych

str.  12 Komunikaty i ogłoszenia

WAŻNE DATY

01.05.2025 Święto Pracy

03.05.2025 Święto Narodowe Trzeciego Maja

26.05.2025 Dzień Matki

01.06.2025 Dzień Dziecka

23.06.2025 Dzień Ojca

27.06.2025 zakończenie roku szkolnego

Redakcja gazetki: Karolina Baca, Marianna Prokurat, Amelia Rogalska, 

Amelia Żak (uczennice klasy VI)

Opiekunowie: Marzena Bieńkowska, Paulina Piechna

-2-



Z wizytą 
u Przedszkolaków

 

W Straży Pożarnej

Przedszkolaki  odwiedziły  miejscową  jednostkę  Państwowej 

Straży Pożarnej. Miały okazję z bliska przyjrzeć się pracy strażaków, 

zobaczyć  sprzęt  ratowniczy  oraz  wsiąść  do  prawdziwego  wozu 

strażackiego.

Podczas  spotkania  strażacy  opowiedzieli  o  swojej  pracy, 

zaprezentowali umundurowanie oraz pokazali, jak wygląda alarmowy 

wyjazd  na  akcję.  Dzieci  z  dużym  zainteresowaniem  słuchały 

opowieści i zadawały wiele pytań. Nie zabrakło też praktycznej nauki 

–  przedszkolaki  dowiedziały  się,  jak  należy postępować w sytuacji 

zagrożenia pożarem oraz jak wezwać pomoc.

Wizyta była nie tylko pouczająca,  ale też pełna emocji  oraz 

radości.  Serdecznie  dziękujemy  strażakom  za  ciepłe  przyjęcie, 

poświęcony czas i ciekawe zajęcia.

Wycieczka do "RedRaj"

8 maja nasze przedszkolaki wyruszyły na pełną radości oraz 

przygód wycieczkę do Relaksowiska „Red Raj” w Młoszowej. Pogoda 

dopisała,  humory  również  –  a  na  miejscu  czekało  mnóstwo 

niespodzianek!
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Dzieci  miały  okazję  z  bliska  poznać  urocze  lamy,  króliczki 

oraz  inne  zwierzątka  mieszkające  w  minizoo.  Nie  zabrakło  też 

wspólnego  karmienia  i  głaskania  –  dla  wielu  maluchów  było  to 

pierwsze takie doświadczenie! Ogromnym zainteresowaniem cieszyły 

się dmuchańce oraz małpi gaj,  gdzie dzieci  mogły się wyszaleć do 

woli. Zjeżdżalnie, tunele i kolorowe konstrukcje dostarczyły mnóstwa 

śmiechu i ruchu.

To była  fantastyczna przygoda,  pełna  radości,  śmiechu oraz 

integracji. Dziękujemy rodzicom za pomoc w organizacji, a dzieciom 

– za cudowną energię i uśmiechy!

“MegaPizza”

Nasze przedszkolaki wybrały się na wyjątkową wycieczkę do 

pizzerii „MegaPizza”, gdzie wzięły udział w warsztatach kulinarnych. 

Dzieci miały okazję poznać tajniki przygotowywania pizzy — 

od wyrabiania ciasta, przez komponowanie ulubionych dodatków, aż 

po  wypiek  w  profesjonalnym  piecu.  Każdy  mały  kucharz 

własnoręcznie  przygotował  swoją  pizzę,  wykazując  się  ogromną 

kreatywnością i  zaangażowaniem. Warsztaty były nie tylko świetną 

zabawą, ale także doskonałą okazją do rozwijania samodzielności oraz 

poznawania nowych smaków.

Na zakończenie dzieci  z  apetytem zjadły swoje wypieki,  po 

czym  z  dumą  opowiadały  o  zdobytych  doświadczeniach.  To  była 

niezapomniana przygoda, pełna radości i uśmiechu!
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 Wizyta w Szkole Policji w Katowicach

W  minionym  tygodniu  nasze  przedszkolaki  miały  okazję 

uczestniczyć  w  Dniach  Otwartych  Szkoły  Policji  w  Katowicach. 

Dzień  rozpoczął  się  bardzo  uroczyście  –  od  udziału  w  oficjalnym 

rozpoczęciu  z  odmaszerowaniami  oraz  występem  orkiestry.  Dzieci 

obserwowały rytmiczne przemarsze i muzyczną oprawę wydarzenia.

Podczas wizyty czekało na nas mnóstwo atrakcji edukacyjnych 

i pokazów. Strażacy prowadzili zajęcia z udzielania pierwszej pomocy 

oraz prezentowali ciekawe eksperymenty, które przyciągały uwagę nie 

tylko  najmłodszych.  Wielką  frajdą  był  również  pokaz  pracy  psów 

policyjnych  –  dzieci  mogły  z  bliska  zobaczyć,  jak  tresowane  są 

czworonogi służące w policji. Nie zabrakło także atrakcji związanych 

z  techniką  policyjną.  Przedszkolaki  mogły  obejrzeć  z  bliska  wóz 

policyjny  –  największe  emocje  wzbudziło  oczywiście  puszczanie 

wody z armatki wodnej! Ogromne zainteresowanie wzbudziły również 

zajęcia  z  daktyloskopii,  podczas  których  dzieci  poznały  tajniki 

zdejmowania  odcisków  palców.  Dodatkową  atrakcją  był  pokaz  na 

strzelnicy.  Dzieci  mogły  obserwować,  jak  policjanci  korzystają  z 

broni  służbowej  i  jak  ważna  jest  precyzja,  opanowanie  i 

odpowiedzialność  podczas  ćwiczeń  strzeleckich.  To  była  dla  nich 

niezwykle ciekawa lekcja o dyscyplinie i bezpieczeństwie.

Wizyta była pełna wrażeń,  a  zdobyta wiedza i  przeżycia na 

długo zostaną w pamięci naszych przedszkolaków. 

p. A. Rozmus
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Z życia
klas I-III

Zaczarowany Las
3 czerwca pierwszoklasiści spędzili  wyjątkowo. Pojechali do 

Zaczarowanego  Lasu  pod  Częstochową.  Do  tajemniczego  miejsca 

zajechali  konnymi tramwajami.  Podczas spaceru w bajkowym lesie 

spotkaliśmy bajkowe postacie,  m.in.  Czerwonego Kapturka,  Jasia  i 

Małgosię, Babę Jagę. Następnie były pieczone kiełbaski i zabawa na 

świeżym powietrzu. To był udany dzień, nawet pogoda nam dopisała.
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Integracja klas I i II
 W Klubie Kasztan odbyło się spotkanie integracyjne dla klas 1 

i 2! Było mnóstwo radości i śmiechu – uczniowie wraz z rodzicami 

brali  udział  w  sportowych  zabawach,  między  innymi  przeciąganiu 

liny, ubijaniu piany z białek oraz zagadkach z języka angielskiego! 

Nie  zabrakło  też  pysznych  kiełbasek  z  grilla  i  świetnej  atmosfery. 

Dziękujemy wszystkim za wspólnie spędzony czas!
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Piknik
W  piątek  po  południu  w  naszej  szkole  odbył  się  Piknik 

Rodzinny,  przygotowany przez  Radę Rodziców.  Było pysznie  oraz 

radośnie! 

Na uczestników czekały smakołyki: kiełbaski z grilla, domowe 

ciasta, gofry i orzeźwiające napoje. Dzieci mogły skorzystać z wielu 

atrakcji  –  był  dmuchany  zamek,  malowanie  twarzy,  plecenie 

warkoczyków i loteria fantowa. Na scenie odbyło się Talent Show – 

występowali  nasi  utalentowani  uczniowie,  a  na  zakończenie 

publiczność bawiła się przy koncercie zespołu Rdza.

Pogoda dopisała, humory również! Dziękujemy wszystkim za 

obecność i wspólną zabawę!
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Dzień Dziecka w klasie trzeciej
2 czerwca uczniowie klasy trzeciej świętowali Dzień Dziecka 

w wyjątkowy sposób –  uczestnicząc  w odwróconej  lekcji,  podczas 

której to oni wcielili się w rolę nauczycieli! 

Ignacy  przygotował  dla  wszystkich  emocjonującą  grę 

„Państwa–miasta”. Oskar z pasją opowiadał o skałach i minerałach, 

prezentując ciekawe okazy. Anielka przyniosła do klasy prawdziwe 

terrarium z wężem, po czym z wielkim zaangażowaniem opowiadała 

o  jego  zwyczajach.  Na  zakończenie  tego  pełnego  wrażeń  dnia  – 

niespodzianka! Dla wszystkich były pyszne lody! 

To był  niezapomniany dzień pełen radości,  wiedzy i  dobrej 

zabawy! 

Międzyszkolny Konkurs 
„Asy z Pierwszej Klasy”

27  maja  w  murach  naszej  szkoły  odbył  się  Międzyszkolny 

Konkurs  „Asy  z  Pierwszej  Klasy”  skierowany  do  uczniów  klas 

pierwszych. 

Młodzi uczestnicy z różnych szkół zmierzyli się z zadaniami 

sprawdzającymi  ich  wiedzę,  spostrzegawczość  i  umiejętność 

logicznego  myślenia.  Dzieci  wykazały  się  ogromnym 

zaangażowaniem, pomysłowością i świetną znajomością materiału! I 

miejsce zdobył Seweryn Kuś (SP 7), II miejsce – Miron Setlak (SP 

15), III miejsce – Wojciech Mróz (SP 3).
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 Wszystkim  uczestnikom  serdecznie  gratulujemy  –  jesteście 

prawdziwymi Asami!

p. M. Bieńkowska, p. N. Kowalska,

 p. M. Palka, p. M. Kochańska
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Rozmaitości
klas starszych

Konkurs Pięknego Czytania...

9  maja  odbył  się  pozaszkolny  Konkurs  Pięknego  Czytania 

Poezji i Prozy Jaworznickich Twórców.

Zadaniem uczestników był wybór utworu i zaprezentowanie go 

przed jurorami.  Ja  przedstawiłam wiersz  Anny Sokół  pt.  „O czym 

marzy  królewna”.  Naszą  szkołę  reprezentowało  czworo  uczniów. 

Słuchaliśmy również prezentacji innych uczestników. 

Uważam, że był to świetny konkurs.

...i konkurs historyczny

22 maja odbył się pozaszkolny konkurs wiedzy o Bolesławie 

Chrobrym. 

Konkurs obejmował dwa etapy. W pierwszym etapie należało 

wykonać lapbook, a w drugim – wykazać się wiadomościami. Były to 

zmagania  drużynowe.  Naszą  szkołę  reprezentowałam  ja  i  moja 

koleżanka z klasy – Marianna.  

Miło  mi  poinformować,  że  w  konkursie  zdobyłyśmy  III 

miejsce.

Karolina Baca, kl. VI
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Obchody Święta Narodowego Trzeciego Maja

29  kwietnia  przedszkolacy  i  uczniowie  –  wraz  ze  swoimi 

wychowawcami  –  wzięli  udział  w  akademii  z  okazji  Święta 

Narodowego  Trzeciego  Maja.  W  krótkim  spektaklu  wystąpili 

szóstoklasiści,  a  ich  występ  urozmaicony  był  piosenkami  uczniów 

klasy czwartej.

Amelia Żak, kl. VI

Boccia

7  maja  odbyły  się  międzyszkolne  zawody  w  boccii.  Naszą 

szkołę reprezentowali  uczniowie z klas VI-VIII – trzy dziewczynki 

oraz trzech chłopców. Drużyna chłopaków, niestety,  musiała  uznać 

wyższość swoich rywali. Z kolei dziewczyny zajęły w zawodach III 

miejsce, podobnie jak nasza opiekunka – pani Sonia.

Marianna Prokurat, kl. VI

Komunikaty
i ogłoszenia

Z okazji zakończenia roku szkolnego

 życzymy Wam, Drodzy Czytelnicy, 

wspaniałego letniego wypoczynku.

Regenerujcie siły i przeżywajcie piękne przygody.

Do zobaczenia po wakacjach! :-)

Redakcja
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